408 PROBLEME PROPUSE

Clasa a IX-a

13. Fie ¢ un numar real si 7 un numar rational nenul. In ipoteza ca a
si (a + r)? sunt numere rationale, ariitati ci a este rational.
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14. Fie a un numar irational astfel incat [a] - {a} este numar rational.
Calculati [a].
15. Fie A i B doua multimi finite astfel incat AU B are 24 de elemente

si AN B are 7 elemente. Aratati ca numaérul elementelor din A si respectiv
B sunt prime intre ele.

16. Cate numere naturale de forma abc au b? = ac?

17. Cate diagonale ale poligonului convex AjAs...Asg4 nu inter-
secteaza diagonala A; Ag?

18. Dati un exemplu de progresie aritmeticd de numere naturale care
nu contine niciun patrat perfect, iar §Sn este patrat perfect pentru orice
numar natural nenul n.

Clasa a X-a
19. Comparati numerele a = V99 + /101 gib= V98 +1/102.

20. Aritati ca existd un numir irational a pentru care a* — 4a este
numar rational.

21. Demonstrati ci /3 > {/n, oricare ar fi n > 2 intreg.

22. Ordonati crescitor numerele 0,1%!, 0,202 si 0, 393,

23. Calculati valoarea expresiei 2% 4 622 + 122 + 1 pentru 2 = /3 — 2.
24. Demonstrati cd v/49 + 20v/6 + v/49 — 20v/6 = 21/3.

Clasa a XI-a
25. Pentru fiecare numar real m consideram matricea
0 0 1
A(m) = 1 0 -1

-m m —2
a) Calculati det A(m), m € R.
b) Aratati ca pentru orice m € R, suma elementelor matricei

B=A(1)+A@2) +...+ A(m)

este egala cu —m.
c¢) Calculati determinantul adjunctei matricei A(m).
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26. Se considera functia f: R\ {2} = R, f(z) = ° 5
x —
a) Determinati ecuatia asimptotei spre co la graficul lui f.
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b) Calculati lim

n—oo T

c) Aratati ca f este convexa pe (2,00).

(f(a:) lnx.

Clasa a XII-a

27. Se considera polinomul f = X3 — 3X2 4+ 3X + a, unde a este un
numar real nenul si x1, x2, z3 € C radacinile lui.

a) Calculati <1 - 1> (1 - 1) <1 - 1).
T T2 I3

b) Pentru a = 5, aratati ca f are cel putin o radacina irationala.

c¢) Determinati valorile reale ale lui a pentru care f are toate radacinile
reale.

28. Se considera functia f: R — R, f(z) =2 + 2 + 1.
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20 +1
a) Ardtati ca | ———dxz =1In3.
f(z)

b) Calculati /f(x)d

c)

n—oo
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